# 快乐作文/星期天夜光杯

夏夜,繁星。

那些璀璨如同钻石的光芒,在 遥远的天际,紧紧攫住了孩童惊羡 的目光。曾经,那么想要拥有。

幼时的夏夜多数在乡下度过。

人们常聚在院子里, 借着月光 拉着家常。白天的余热尚未散尽,我 的身上还残留着泥巴地里的松腥 味,发梢上依旧温存着稻花落脚时 散落的芬芳,黑夜将我束缚在窄小 的庭院内。野孩子的夏夜,那么黑, 那么漫长。

总会想得出法子。门前有块地 方,野花野草无人打理,正长得茂 盛。夜幕降临,成群的萤火虫开始装 点这小小的王国。它们亮起了灯笼,

## 快乐时光

纱翅轻翼, 好似遥远的熠熠闪光的 繁星,那一点点晕黄,朦胧的光点亮 了我漆黑的眸子,美妙了孤独而漫 长的夜晚

我用白色的丝巾,猛地一张-笼,把口子攥得紧紧的,那里面便有 一些萤火虫了。白色的丝巾,握在我 手中,十多个小灯笼嗡嗡作响,汇成 个大灯笼,光芒浮动,跳跃,明明 暗暗恰似摇曳的烛火,萤黄而朦胧, 轻盈而柔软。就这样,一路走,一路 唱,它们为我照亮回家的路,身后是

### 带星 江苏省通州 高级中学

李倍

高一(3)班

喜的脚印。

回家后,将它们装进玻璃罐。临 睡,放在枕边。黑暗中,一片寂静。 我,屏住呼吸,目光贪婪地索取这份 美妙的光芒, 自私地占有着这些被 禁锢在窄小瓶内的精灵。那晚,我感 觉自己将天边的星星揽至枕边,安 然入睡,梦也香甜。

第二天早上,玻璃罐内的萤火 虫似乎没有了生气, 蔫着脑袋挂在 瓶壁上。年幼的我,摇了摇瓶子,见

还是没什么反应, 便扭开 瓶盖,将它们随手丢弃在 田野里。

此后,每一晚我都要 去捉一罐新的萤火虫,牢 牢地锁在瓶子里, 自以为

把天上的星星都锁在了里面,这些 星星装点着野孩子绮丽的梦

那块地方的萤火虫越来越少 了, 夜复一夜, 失去了同伴的它们发 出的光,越来越微弱了。

那是我最后一次去捉萤火虫。 那个发光的王国,此时只剩下 孤零零的几个士兵了。我仍是毫不 犹豫地全都抓来,一边往回走,一边 抱怨着这么稀稀拉拉的光,就像河 边无人问津的烂泥上,零零星星的 几株枯草。

读者来信:dzlx@xmwb.com.cn

走了几步,回头看看,一怔:那 个地方,曾发现这些精灵的地方,暗 淡无光,花花草草在风中垂着脑袋, 似在低声啜泣,手中的萤火,再也没 有从前那般灵动,僵僵地,微弱地吐 着清冷的光。

我放走了它们, 年幼的心被眼 前的荒芜刺痛,为自己贪婪而自私 的双手忏悔。

生命本不分高低贵贱,每一个 生命都值得怜惜和尊重。美好的东 西触手可及, 幼小可爱的生灵可以 欣赏, 却不必占有。

星星不属于我,它们属于夜空。

人物素描 农历三月,正是槐花

依旧是朱门苔院,依旧是一 小洁白的花瓣纷洒如雪。

这株槐树, 是外婆初 嫁时亲手栽下的。那时候, 十八岁的她怀着对未来生 活的无限憧憬成了这个农 家小院的女主人。终于不 用再因饥荒而四处漂泊, 终于不用再穿哥哥姐姐们 穿剩的旧衣……自小就受 尽贫寒的她, 对这桩婚事 自然是心满意足的。

然而,自诩为"进步青 年"的外公,对这桩父母包 办的婚姻充满了不屑。他

要自由地恋爱, 他要自己的人 生。他将自己的 何谐 不满一股脑儿 江苏省 地发泄到了外 盐城市亭湖 婆身上。他开始 高级中学 夜不归宿,偶然 高三(8)班 回来也总是对

外婆冷眼相对,甚至拳脚相加。他凭着 那张英气的脸,给这个家庭招致了那 个"传统"的年代里难以想象的丑闻。

在这里,外婆不再是那个受到疼 爱的小女儿。她不得不承担起本该由 个男人承担的家庭的责任。她同许 多身强力壮的男人一样,一年四季,没 日没夜,在棉田里、麦地里、菜圃里辛 勤地忙碌着-一不管是烈日炙烤,还 是寒风凛冽。

"简直要强得不像个女人啊!"这 是家中的长辈忆起她那段苦日子时最 常用的评语。我不知道当年的她面对 镜中黑黑的脸颊、手脚厚厚的老茧和 内心累累的伤痕时,究竟流了多少泪。 但在承载了那段岁月的照片里, 她始 终目光明亮, 那是千锤百炼之后的熠 熠华光。

后来,他们有了自己的孩子。面对 始终如一的外婆, 外公也终于慢慢收 回了他那颗不羁的心,回归到这个对 他来说多少有些陌生的家庭。只是这 样安宁的日子并不太久,外公在一次 下田劳作时突发脑溢血,成了植物人。 外婆再一次陷入了苦痛的漩涡……

可在我们面前,外婆对那些苦涩 的往事始终只字不提。她只爱给我们 讲述那段短暂的快乐时光一 一次帮忙做饭,结果在灶膛前烧焦了 自己的一绺头发:外公与她一起采摘 槐花,两人在密匝的槐花雨中相视大 笑;外公第一次带她进县城,给她买了 一件她一直没好意思穿出去裙子……

提起这些,外婆总是咯咯地笑着, 笑得像个小姑娘, 笑得像春风中微颤

也许外婆的快乐在常人看来实在 微不足道,但那短暂的快乐时光,如槐 花一般洁白、芳馨,在她的心里一季一 季绽放; 那股幸福的气息注入了她的 生命, 历久而弥香 ……

## 课堂内外门

所谓"往事不堪同首". 但有 些仍像一串悦耳的风铃摇响在我 记忆的长河中。

那是第一节生物课, 你问谁 想当课代表,我看着周围,小心翼 翼地举起了手,想举高一些,但又 有一丝紧张,你点了我的座位,从 此我便成了生物课代表。

我本以为只要收收作业这类 事就可以了, 没想到我还得为同学 展示如何解剖昆虫。那天,我们在实 验室上解剖 课,望着那一

忆往

只只蝗虫尸体,我胆战心惊,等着同 桌替我解剖。当你叫我上去演示时, 我的心"扑通、扑通"地跳着,大家的 目光聚集在我身上。我拿起解剖钳, 心里一慌,掉在了桌上,同学们以为 我没拿稳,可你已看出了我内心的 不安, 你鼓励我, 将课本摊在我面 前,那清晰的步骤让我平缓了些,眯 着眼,一点点拨开那层外皮,第一步

颜羽

民办兰生

复旦中学

初三(2)班

李凌

重庆市綦江区

古剑学校

初一(2)班

李欣慧

北京市怀柔区北

房镇中心小学

五(3)班

完成时,你让大家为我鼓掌,我继续 解剖,一拉、一撕、一剪,我看着书上 的注意事项,分别剪出了蝗虫的各 个器官。望着你赞许的眼神,我自信 地走下了讲台。

这段往事不是所有人都能拥 有的,每每追忆起那堂生物课上的 分一秒,那种害怕与紧张,不安 与兴奋都鲜活地印在我的脑海里。

当同学们抱怨怎么也记不住 蝗虫身体结构,我多么庆幸你给我 那次锻炼的机会,让我永生难忘那 只在我手中解剖的蝗虫模样。

回忆往事,回忆的是一份心情、 经历,也是一段永生难忘的情景。

## 幸福列车~

# 棉衣里的母爱•

母爱,是昼夜不停流淌的小溪 汇成的大海;母爱,是一种无穷的 力量与无法取代的温暖。想到母爱 这个词,我的脑海里就不由自主地 想到妈妈给我做的那件棉衣。

在我上小学三年级半学期后 的一天,严冬已悄悄地逼近了。妈 妈每天除了工作,还要做家务,每 天都是很晚才休息。

这天,妈妈还是老样子,拖着 疲惫的身体,在晚上将近10点才 忙完家务活。她看我还没有睡,就 催我快点睡觉。我对她说:"我今晚 要和妈妈一起睡。"我这么一说,妈 妈把我抱在怀里说:"明天就要降 完,今晚说什么也要做完。

听话,你先睡吧。"说道,妈妈放下 我,拿起那件还没有做完的棉衣, 拉开抽屉,取出针和线,坐在灯下, 一针一线地缝起来……

半夜,我被一阵咳嗽声惊醒, 只见妈妈用双手捂着胸口,不停 地咳嗽。我焦急地问:"妈妈,你怎 么了?""没事,老毛病,别大惊小怪了。"妈妈笑着说。"那就别做 "说着,我一把抢过妈妈手中 的棉衣。妈妈皱着眉头着急地说: "你别管,就差钉几个扣子了,三 两针的事,用不了多久就会缝完 的。"我知道妈妈的倔脾 气,她想干的,就一定要干 到底。我回到了床上,翻来 覆去地怎么也睡不着,心 里一再琢磨着:"天底下,

我的妈妈是最好的妈妈,

她为我付出了太多太多了,我从 她身上得到的爱也太多太多了。

第二天早上,当我醒来时,一 件崭新的粉红色棉衣放在枕头旁 边。我知道,妈妈早已经开始了她 新一天的工作。我把棉衣穿在身 上,这一针一线,包含着多少慈母 的爱,只有我最清楚。

虽然那件粉红色的棉衣现在 我已经穿不得了,但我还是把它 放进了我的衣柜深处。我知道,尽 管时间流逝,但棉衣里的母爱,却 永远不老。

温了, 那件棉衣还没有做

## 我家有只大胖狗。

### 我家养了一只狗,名叫贝贝。 自从养了它, 妈妈再也不吵着减 肥了,因为和我家的狗比起来,妈 妈显得瘦多了。

我家的狗胖到什么样呢?这 么说吧,人家的狗,胖瘦都是用体 重来计算的, 而贝贝却要用另外 一种方法计算。从方位的角度说, 它的前后、左右、上下是差不多 的;从体积的角度说,它的长、宽、 高是相等的,哈哈。事已至此,所 以我做了一个神圣而又大胆的决 一帮它减肥。

方案一:晨跑。早上,我离开 温暖而又舒服的被窝,带着贝贝去 跑步。刚一开跑,贝贝就 肥肉乱抖,我感觉到大地 都在颤动。它终于跑了起

来,一开始还好,可后来走三步,停 四步! 我怎么和它说,它死活也不 跑,最后连路都不走了,我只好把 它抱回家里。哎! 我的第一个方法 就这样被扼杀在摇篮里了。

方案二:节食。为了减肥计划, 我每天只给它吃一顿饭, 几天下 来,贝贝果然瘦了一点儿。可它吃 不饱,就爬上桌子和我抢饭吃。哼, 它当然抢不过我了。情况是这样 的:每次它扒上桌子,我就把它推 下桌子。正当我得意洋洋的时候,

它使出了"必杀技"——舔 了我的饭一口, 我马上果 断地把饭让给了它,为什 么受伤的总是我!

方案三:喝减肥茶。-计不成, 我是一计又生,我

忽然想起妈妈喝的减肥茶, 要是给 贝贝喝估计效果会很好。我趁妈妈 外出时悄悄地给贝贝沏茶, 谁知它 不喜欢,一口都不肯喝。这时妈妈回 来了,一看我给贝贝沏茶,上来就要 打我的屁股,嘴里还不停地数叨: '你个臭孩子,那可是我花了好几百 买的,看我不揍你。"哦,快跑……上 帝呀,我的减肥茶计划又泡汤了。

我不再给贝贝减肥,每天只 是和它一起玩耍, 因为在我心中, 不管它是什么样子,我都永远爱它。

### 小时候, 妈妈常常告诉 | **我有话说 ^** 我:懂得感恩

的人才是真正幸福的人。听了一 些感恩的故事后,我真正体会了 妈妈的话。

我的大妈妈年纪不大已是位 生命遗传领域的科学家, 妈妈也 成功地管理着上千名员工, 但她 们都很感激一个人— --她们的父 亲,就是我的外公。当年外公为了

# 懂得感恩

妈妈和大妈妈的学习,放 弃了自己的军旅生涯。我 也很感谢外公, 因为他很

休后,国家想聘请他当专家顾问, 他却义无反顾地一次又一次地拒 绝了,原因是他要照顾当时还是 婴儿的我。我们共同感恩外公为 我们所做的一切。

### 刘唐麟 进才实验小学 四(4)班

我常常在想:班里有 40个小朋友,老师为什么 总是会像鲨鱼闻到血腥味 -样发现我的错误, 批评 我,督促我改正?为什么总 是会像老鹰看到猎物一样

探测到我的进步,表扬我,激励我 进步? 这也令我特别地感激她们。 懂得感恩的人才是真正幸福

的人。我越懂这句话,越喜欢它, 希望你们也能体会到它。

## 飘香的时节。 走进村庄, 循着渐行 渐浓的槐香,来到外婆家。 树槐花。一阵微风拂过,细

远益清 六(4 画

亲近自然^

兇

委

事态万千, 大自然的 奇妙是无法想象的,它像是 被薄雾笼罩一般;它像是万 千化蝶飞舞一般,令人神

往。让我们阅读自然吧! 一年之计在于春。春 天来临,万物复苏,飞鸟花 虫都苏醒起来,漫天飞舞, 展现出一幅绚丽多彩,婀娜 多姿的万春图。春姑娘来 了,它走遍世界的每个角 落,撒下了希望的种子。春 雨滋润着大地,如母亲甘甜

韩超凡 安徽省合肥市 行知中学 初二(4)班

的乳汁哺育着大 地。小草儿从土 地里探出脑袋, 好奇地望着整个 世界,整个春天 一片绿意。阅读 春季, 我收获了 希望。

骄如火炽,烈日炎炎的夏天。农民 伯伯在田中劳作,精心培育春天希望 的种子。花蝶在田间嬉戏,蜂虫为花儿 们传粉劳作,吸取自己食物,为家族奉 献这才得到了甜美的蜂蜜。随着"轰隆 降"的巨响,夏雨随之来临。幼苗仍只 有经历磨难才能存活、茁壮成长。阅读 夏天,我收获了坚强。

果实累累,金黄满地的秋天来了, 人们辛苦培育的种子长成了硕大的果 实,金灿灿的稻穗在田里摇晃,红红的 高粱笑弯了腰,果树结满了果实,人们 欢天喜地地收获果实。所有的树木开 始枯萎落叶了,小草发黄了,仅有那松 柏仍然保持碧绿。大自然同时赋予了 新景象。走进枫林,你会为自己的眼睛 质疑。那红得像着了火的枫树彻底融 入你的心扉,你的心像是被火燃烧了, 越来越浓烈。阅读秋天,我收获了坚强 与喜悦。

冬天来临,雪花漫天飞舞,给世界 披上了一件白色的棉袄。树枝在寒风 中摇曳,整个世界开始变得十分宁静。 阅读冬天,我学会了宽以待人的心胸。

生命如歌,自然是无奇不有的,由 春到冬的循环,生命在不断更新。自然 的旋律永无止境。

阅读自然你会发现许多, 生命的 价值是无限比较的,学会越多,生命越 有意义,让我们一起阅读四季,领略它 的无穷魅力吧!

## |我爱我家 |